



区人大代表在社区听取意见



宜居家园斜坡上随意停车问题得到大幅缓解

本报记者 王彦雪 摄

街区制激活基层活力 解难题赢得群众点赞

——龙山街道龙山路社区街区制管理小记

□本报记者 王彦雪 通讯员 杨云

老旧小区16个,居民5318户、1.7万人,基础设施配套落后,居民碰到问题不知道找谁,党委政府推行工作有时得不到群众理解……老旧小区管理的这些问题,龙山街道龙山路社区也有。

如何才能凝聚居民共识,促使大家心往一处想、劲往一处使?龙山路社区决定通过开展街区制管理试点扭转这一现状。2022年11月,由社区党委牵头成立街委会,社区按地域划分宜居家园、龙汇苑、龙德商住楼、竹韵山庄、龙德景苑1200余户统一纳入“大龙山街区”管理,探索出“以党建为统领,提升党群凝聚力;以问题为导向,凝聚管理向心力;以共商为基础,释放群众创造力;以联动为保障,增强破题执行力”的新管理模式,让街区制管理工作得民心、顺民意,提高居民在社区生活的获得感、幸福感、安全感。

党建聚民心 办好事实事

龙山路社区是龙山街道成立最早的社区之一,老旧小区管理中存在的问题不少。如何更好凝聚人心解决问题?龙山路社区坚持以党建为统领,充分发挥党员先锋模范作用、发挥身边人的带动作用,听民声、察民情,通过实施街区制管理把群众关心的事办好、办实,赢得群众支持。

“很感谢社区帮我们重新规划了停车位,还修剪了树枝,道路都宽阔了许多,再也不要堵着消防通道了。”说这话的是宜居家园的一位住户。

宜居家园是一个农转非老旧小区,一

直没有规范的停车点,小区入口处和坝子里都挤满了各种车辆,长期造成消防通道堵塞和通行不畅,居民也很容易因为乱停车引发口角争执。在实施街区制管理之初,很多居民就反映希望能够彻底改变这一情况:“我们也不想乱停,真的着火了,消防车进不来,大家都要遭,但是我们又没得地方停车,怎么办?”

如何让辖区居民有序规范停车,同时避免引起争执?龙山路社区党委想了不少办法。去年年初,该社区党委牵头就此联络人大代表、党员代表、居民代表举行联席会议共商解决之道。经过多番协商,最终决定由社区安装自动抬车道闸,并联合相关部门规划划分停车位47个,里面的住户、租户都到社区来登记停车,先来先停,停满就不再放行。停车费按照0.2元/小时进行收费,费用收入归小区业主所有。

该制度已经从今年4月1日开始实施,经过社区宣传、协调,如今,该社区将这一模式进一步推广,类似困境迎刃而解,街区制管理初见成效。

在街区制管理中,龙山路社区党委充分发挥党建统领、党员示范的带动作用。目前,该社区党委已经招募党员志愿者35名参与街区制管理工作队伍当中,从前期意见收集到后期措施实施再到最后管理监督,党员们的充分参与让街区制管理全程公开透明。

代表听民声 一一解难题

在街区制管理过程中,区人大代表也积极履职尽责,他们深入到群众中,访民情、听民意、解民忧。

“大龙山公园山势比较高,我们年纪大了,爬山比较费劲,又想去公园转转,能不能修个电梯。”“我们小区堡坎的树长势太好了,堡坎都有裂缝了,也没人管,有没有安全隐患?能不能帮我们解决一下?”……去年以来,在龙山路社区各个院坝会上、民生实事项目现场,区人大代表们的身影随处可见,他们不仅在走访中就社区街区制管理推进倾听居民意见,还对居民提出的问题一一回应并着手解决。

大龙山公园的观光电梯就是在这样的努力下变成了现实。在去年年初的人大代表选民见面会上,有居民向代表们提出了修电梯这个问题。据当事居民回忆,自己提问时也是抱着试一试的想法,没想到人大代表们把这件事放在了心上,不仅多次与龙山街道相关科室及社区负责人到大龙山公园实地走访,探究安装观光电梯是否可行,如果可行安装在什么位置更便民利民,还在电梯安装确定施工后多次实地调研,督查推进施工。

今年年初,经过各方努力,大龙山公园观光电梯已经完成建设,即将投入使用,这得到了辖区居民,尤其是老年居民的一致称赞。在大龙山公园加装观光电梯,并不是街区制管理启动后人大代表参与解决的唯一问题。据了解,在人大代表的积极参与下,目前,龙山路社区已经完成了包括大龙山公园加装观光电梯、宜居家园规范化停车位、规划松石支路人性化停车位、顺丰快递集散点三轮车车位划分等群众反响强烈的问题9个,并取得了积极成效。

群众很认同 齐齐来点赞

实施街区制管理归根结底还是想让居民

民受益,让居民知道有问题时应该找谁解决,再联动各方力量协调解决。这种时刻以群众所思所想所盼为立足点的管理模式,自然也更容易得到群众认同。

竹韵山庄小区是龙山路社区建成较早的小区之一,小区门口有一段斜坡。因为建成时间早,小区内部车位不足,有的业主图方便,就爱把车停在门口斜坡上,但小区门口又是消防通道,这样不规范停车显然留下了安全隐患,居民们对此意见很大。

去年6月,实施街区制管理后,龙山路社区到小区收集问题时,居民们又把这个问题提了出来。

民之所望、政之所向。为了解决这个问题,龙山路社区组织业主代表、物业公司进行协调,综合各方提出的解决方案,并从中选择具有可行性的方案进行试点实践。经过一段时间,竹韵山庄小区有了新规范,即把斜坡处划定区域,停在此处的车必须留下电话、即停即走,如果超时则由小区物业联系交巡警进行拖车。

经过一段时间较真碰硬,小区停车秩序有了明显改善。这一变化也赢得了小区居民的齐齐点赞:“这下好了,我们出入方便了,不用老是在车中间穿来穿去。”“主要是消防通道的问题解决了,消除了安全隐患。”“还有就是,交通也不拥堵了,这个街区制管理真是帮我们干了一件好事。”

这个问题的解决不是个案。自龙山路社区实施街区制管理以来,该社区已经通过各类渠道收集群众意见96条,解决问题94个,街区制管理这一模式更加深入人心,也为街区制管理在整个社区全面铺开奠定了坚实基础。

警方热线

「采购员」来电差点骗走三万多元 民警现场拨通电话戳穿骗局

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 刘璐璐)“多亏两位警官及时赶到,要不辛辛苦苦挣来的钱就被骗走了。”近日,市民龚女士来到区公安分局双凤派出所,将两面锦旗送到民警李源、邓帅手中,感谢他们快速劝阻、戳穿骗局,帮其保住了积蓄。

龚女士在渝北空港新城开了一家洗衣店。5月23日上午,一位自称是“某武警后勤部的采购员小张”的人通过电话联系到她,称因业务需要想与她的洗衣店签订一份长期承包洗衣业务的合同。

生意主动找上门,还是长期业务,龚女士欣喜万分,直接添加了对方的微信,并约定当日下午见面签合同。下午3时许,“采购员小张”来电称其在路上出了交通事故,并解释自己因为急于给一家已经采购物资的商户进行转账,一时分心撞了车还连续三次输错了手机银行密码,导致采购的物资无法发货,希望龚女士能帮忙先行垫付3.7万元货款。“小张”向龚女士承诺,其处理完交通事故后会来店里签合同,并将货款归还。“过一会儿就要签合同了,先帮他垫下钱应该没问题。”考虑到即将达成合作,龚女士没有过多怀疑,向对方账户转账3.7万元。

双凤派出所接到反诈预警指令后,民警在第一时间拨通龚女士的电话进行提醒,并迅速赶往龚女士的店内了解经过。在判断龚女士遭遇电信诈骗后,民警对其进行了耐心的反诈宣传,民警说:“诈骗分子伪装成军、警人员,通过电话、微信的方式联系商户,以大额订单或签订合同为诱饵,就是为了获取你的信任,之后对方会以各种理由要求垫付资金,而这些钱最终有去无回。”

幸运的是,民警在沟通过程中发现龚女士在转账时选择了延时到账,便立即通过手机银行帮其撤回了先前的转账。就在此时,龚女士再次收到“采购员小张”发来的消息,要求帮其垫付医药费6.6万元。当着龚女士的面,民警立即打通视频电话并亮明了身份,而对方遮遮掩掩不敢露脸,随即挂掉了视频。

南北警方提醒:任何军、警单位采购物资会履行严格的书面程序,不会轻易与个体商户合作,更不会要求商户汇款。商户在接到任何自称军、警人员的陌生电话务必提高警惕,遇到涉及要求垫付货款、缴纳保证金等情况时请立即终止交易,避免资金受损。



男子二次酒驾被拘 被罚款吊销驾驶证

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 唐纯金)司机罗某酒德大,曾因酒驾受过处罚。近日,他与朋友开心畅饮后,再次酒后驾车回家,被渝北交巡警查获,受到行政拘留处罚。

6月2日晚,区公安分局交巡警支队回兴大队民警在服装城大道开展酒驾、毒驾专项整治。21时30分左右,罗某驾车经过服装城大道检查点时,被执勤民警发现有酒后驾车嫌疑,经现场呼气式酒精检测,结果为56mg/100mL,属于酒后驾车。

民警进一步调查发现,罗某曾于2017年5月14日,因饮酒后驾驶机动车,被江北交巡警依法处罚过,这是第二次饮酒后驾驶机动车。

经查,当晚19时许,罗某受好友邀请,到两路某饭店吃饭喝酒,罗某陪同好友开怀畅饮,喝了不少啤酒、白酒。开心聚会,欢畅饮酒,罗某把法律和全都抛在了脑后,当晚21时许,罗某在结束聚餐后,驾驶轿车回家,行驶至服装城大道时被查获。

罗某的行为涉嫌第二次饮酒后驾驶机动车违法行为,渝北警方根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条的规定,对其处以行政拘留3日、罚款1500元、吊销机动车驾驶证的处罚。

交巡警提醒:酒后莫乱来,法条记心间。酒后驾车,特别是二次酒驾,涉嫌严重违法,将会受到法律的严惩。此外,酒驾或二次酒驾将付出沉重的经济成本、社会成本、家庭成本,请驾驶员遵守法律,时刻对自己敲响警钟,避免再次犯法。

遗失 张忠富遗失优抚证,证号为渝渝北001939,特此声明。

互助友爱 你我同行

宝圣湖街道宝石路社区开展关爱特殊人群主题趣味活动

本报讯(记者 杨芸琳 见习记者 黄楠涵)为丰富特殊人群的精神文化生活,提升特殊人群的幸福感和获得感,近日,宝圣湖街道宝石路社区组织残疾人和精神障碍患者开展“互助友爱 你我同行”主题趣味活动。

趣味活动开始前,工作人员详细讲解了各项游戏规则,耐心协助参与活动的特殊人群提前体验游戏,熟悉项目流程,以真诚的微笑和热情的服务赢得了大家的好评。

伴随着特殊指令的发出,第一个比

赛“吹球入杯”正式开始,参赛选手们纷纷鼓起腮帮子,小心翼翼地驱赶着面前的小球。待到时机成熟,选手们猛地将其剩余气息悉数吐出,小球便顺着事先瞄准的方向冲去。一轮比赛结束,无论成

绩如何,大家脸上都露出了灿烂的笑容。接下来,“对墙吹纸”“单手举物交换”等项目也依次进行,在热烈的气氛中,参赛选手斗志昂扬,充分展现出了自强不息的精神面貌。

此次趣味活动的开展为特殊人群架起了一座沟通的桥梁,帮助他们更好地融入社会。据悉,接下来,宝圣湖街道宝石路社区将继续开展此类活动,让特殊人群共享社会发展成果,增强他们的归属感与幸福感。

